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TRD: 100-02-093 

FECHA: Yumbo, Valle, Junio 15 de 2024 
HORA: De 08:10 hasta las 05:50 horas 
LUGAR: Recinto del Concejo Municipal de Yumbo 

ASISTI ERON: 

1. ALVEAR ARCE JOHNNATHAN ANDRES 
2. BECERRA CAICEDO GUILLERMINA 
3. BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
4. BENITEZ GONZALEZ ANA MARIA 
5. CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
6. CASTILLO PABON HORACIO 
7. CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
8. JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9. JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10. LOZANO MARTINEZ ORLEY 
11. MANCILLAANGULO DAISY NARCISA 
12. MUÑOZ ERAZO ANDRES FELIPE 
13. PARRA ZULUAGA DIEGO 
14. SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
15. URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 

ORDEN DEL DIA SESION ORDINARIA: 

1. LLAMADA A LISTA. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA. 
4. LECTURA Y APROBACION DEL ACTA No.092 DEL 14 DE JUNIO DE 2024. 
5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION. 
6. PROPOSICIONES. 
7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. 
8. HIMNO OFICIAL DEL MUNICIPIO DE YUMBO VALLE. 

Fue Leído, puesto en consideración y aprobado. 

Desarrollo 

1. LLAMADA A LISTA. punto evacuado. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA, se emitió el Himno Nacional. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA, se emitió el Himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4. APROBACION DEL ACTA No.092 DEL 14 DE JUNIO DE 2024. Fue leida, puesta en 

consideración y aprobada. 
5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION. Si los 

hay sobre la mesa. DE: MARISOL HERNANDEZ SANCHEZ, Secretaria General Alcaldía. 

Elaboró: claudia Ramírez, contratista.c- ,, 
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ASUNTO: Remisión Proyecto de acuerdo, así: 1.PROYECTO DE ACUERDO. Por medio del cual 

se establecen unas exoneraciones al impuesto de industria y comercio y su complementario de 

avisos y tableros para empresas nuevas que se establezcan en el municipio de Yumbo con el fin 

de mejorar la competitividad e incentivar la generación de empleo. Comisión primera, Ponente 

ANDRES EDUARDO CRUZ RAMOS. 2.PROYECTO DE ACUERDO MUNICIPAL. Por medio del 

cual se establece el reconocimiento y pago de honorarios para los Ediles y Edilesas de las juntas 

administradoras locales de las comunas y corregimientos del municipio de Yumbo y se dictan 

otras disposiciones. Comisión primera, Ponente Concejal WILLIAM JARAMILLO. 3.PROYECTO 

DE ACUERDO MUNICIPAL. Por medio del cual se faculta al señor alcalde del municipio de 

Yumbo, para que declare las condiciones de urgencia por motivos de utilidad pública para la 

adquisición de un predio ubicado en el municipio de Yumbo. Comisiones conjuntas, segunda y 

primera, ponente Concejala ANA MARIA BENITEZ GONZALEZ. 

6. PROPOSICIONES. No las hay sobre la mesa. 

7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. RESOLUCIONES. No las hay sobre la mesa. 

COMUNICACIONES. Si las hay sobre la mesa. 1. COMUNICACIÓN. De: Julián Mena Secretario 

de Ambiente. ASUNTO: Respuesta a solicitud de Concejal Andrés Cruz en sesión plenaria del 04 

de junio de 2024, Quebrada La Sorpresa. VARIOS. No tenemos inscritos. Concejal Andrés Cruz, 

quería referirme a la respuesta que nos dan desde la secretaría de ambiente, parece la misma 

narrativa con que se pidió esta solicitud en donde de la manera más respetuosa se hablaba de un 

caudal de agua que recorre por a carretera vieja en temporada de invierno y que en algún 

momento se pretendió formular un proyecto de armar un embalse o un almacenamiento de la 

misma, para que fuera aprovechada, yo sí quisiera que volvieran a remitir esta jpquietud a la 

secretaría de medio ambiente, a la secretaría de infraestructura de la Administración municipal, 

porque necesitamos respuestas de fondo, no respuestas que nos dejen con más inquietudes, 

aquí me estás diciendo que en algún momento quisieron construir un tanque y de que hay una 

agua que recorre por este sector en temporada de invierno, no me están diciendo realmente qué 

vamos a hacer, que posiblemente con la secretaria de infraestructura hay que evaluar el tema, 

pero yo sí quisiera que fuéramos un poco más allá, que no estuviéramos con respuesta 

ordinarias, porque si no vamos a tener solución a ninguna problemática y las discusiones aquí 

van a ser vacias y van a ser sin propósito, acá necesitamos reunirnos o vengan deleguen a 

alguien del concejo y nos reunimos una mesa técnica y evaluamos el tema, si es que todavía no 

lo tienen desarrollado o en su defecto que se investigue la mayor cantidad de estudios, creo que 

el municipio más estudiado de todo Colombia es Yumbo y el que más estudios le han presentado 

y se han pagado y no se han consolidado, no se han desarrollado, Investigar si hay estudios 

referente a esta problemática que finalmente termina siendo una oportunidad, quién vota el agua 

limpia de manera directa al río cauca, estamos viendo cómo se nos va una oportunidad de entre 

las manos, ese caudal de agua es importante y si necesitamos que se tomen esta tarea en serio 

para que podamos hacer algo para la comunidad de Yumbo. Concejal WILLIAM JARAMILLO, 

bueno quedan enterados Gustavo y los ediles, hoy ya por fin llegó el Proyecto Acuerdo por el cual 

Dios mediante se les va a reconocer y pagar su justa labor, los honorarios como ediles de las 

diferentes JAL, la presidenta me ha designado como oponente vamos a darle el trámite con la 
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URIEL URBANO URBANO 
Secretario General 
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DAISY MANCILLA . NGULO 
Presidente 
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mayor celeridad de antemano les digo que están invitados si quieren asistir al primer debate en 
Comisión, tengo que coordinar con el presidente de la comisión primera para darle estudio que es 
algo más rápido y sencillo, la próxima semana se le estará dando segundo debate según el 
articulo 73 de la ley 136 del 94, de todos modos hay que darle el trámite y si viene bien 
reglamentado este proyecto de acuerdo en la parte resolutiva ya establece la posibilidad que 
puedan sesionar válidamente y recibir el reconocimiento y pago honorarios en este segundo 
semestre del año por 40 sesiones ordinarias y hasta 10 extras, la ley establece 80 ordinarias al 
año 20 extras o sea 100 en total, pero como ya a estas alturas el tiempo en el que estamos este 
proyecto de acuerdo va a empezar a regir después de su sanción este mismo año, porque podría 
pasar que quedara para para empezar a ejecutarse el próximo año, pero no viene bien redactado 
pues yo sé que ustedes también estuvieron allí coordinando con bienestar, con jurídica, con 
Hacienda y con el despacho y se va a poder estrenar esa ley del 2021 la 2086, pensaría que a 
partir del próximo mes, esa es la buena notida a ustedes para que la transmitan al resto de ediles 
se convoca entonces para mañana a las 9:30 de acuerdo con la proposición que fue presentada y 
aprobada me certifica secretario la asistencia a los concejales. Confirmación de la asistencia de 
los 15 Concejales. 

8. Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se emitió Himno al Municipio de Yumbo, Ja presidente 
citó para el 15 de junio de 2024, a partir de las 09:30 horas. 
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